
Ældrerådet Frederikssund
Vinkelvej 6 

3630 Jægerspris 
E-mail: aeldreraad0pc.dk

ÆRF-R-09-01-19

Referat fra ordinært møde i Ældrerådet 
Mandag d. 19-01-2009 kl. 9.00 

Frederikssund rådhus lokale A 211-F5

Deltagere: Erik Kilde, Rigmor Nielsen, Jørgen Christensen, John Jensen, Christian Heiberg, Erik Nielsen 
Afbud: Bent Saysette, Inge Nordstrøm, Lise-Lotte Due.
Referent: Birte Hansen

Pkt. 1. Orientering fra kommunen.
Fungerende ældrechef Jette Søe deltager.

Møde med Social oa Ældreudvalaet 4. marts oa 9. september kl. 11 

Møde med udvalgsformand Tina Tvind Stauning den 18. mai oa 16. november 

Ældrerådets årskalenderplan med lokaloversiat er vedlagt dagsorden 

Ældrerådsvala 2009
Jette Søe efterlyser hvor mange medlemmer der skal være i det kommende Ældreråd.

Ældrerådet ønsker fortsat 9 medlemmer, som vedtaget i vedtægterne, da rådet er af den opfattelse, at 
der skal være en bred repræsentation fra hele kommunen.

Ældrerådet ønsker det kommende Ældrerådsvalg afholdt i forbindelse med valg til 
Kommunalbestyrelsen.

Ifølge Jette Søe kan det ikke efterkommes af kommunalbestyrelsen ifølge Borgmesteren.

Ældrerådet ønsker at drøfte sagen når alle medlemmer er tilstede, og sagen genoptages på det 
ordinære møde i februar.
Der efterlyses en begrundelse fra Borgmesteren fra af flere rådsmedlemmer.

Orientering om ventelisteaaranti pr. 1. januar 2009
Sag fra Social og Ældreudvalgsmøde gennemgået, udleveret og drøftet.
Rådet ønsker en oversigt over hvor mange ægtepar der pt. står på venteliste

Baggrunds "notat" om ældre borgeres brug af træningsenhedens faciliteter.
Notat udleveret gennemgået og drøftet.

Ældrerådet ønsker at få oplyst på hvilke tidspunkter borgerne kan bruge træningsfaciliteterne på 
Nordhøj, De Tre Ege og Solgården.

Træningsenheden oplyser efterfølgende: før kl. 7.30 og efter kl. 16, samt i weekends.



Æ ldrerådet Frederikssund
Pkt. 2. Dagsorden og godkendelse af referat fra 17-11-2008.

Referat godkendt uden bemærkninger.
Dagsorden godkendt.

Pkt. 3. Orientering fra formand.
Ældre Sagen, møde med Ældrerådet, mandag d. 12-01-2009 kl. 9.00 
Mødet afholdes på Vinkelvej i Jægerspris.

Formanden refererede fra det afholdte møde.

Invitation er modtaget til:

Kursus i ældrerådsvalg den 24 marts.

Ældreråds repræsentantskabsmøde på Nyborg Strand den 6 maj.

Tilmelding sker til formanden

Pkt. 4. Orientering fra fagudvalg.

Sundheds og forebyggelsesudvalg
Træningscentre?

Modtaget til høring: Kvalitetsstandard for træning.

Kultur og fritidsudvalg
Frederikssunds kommunes 200 års jubilæum afholdes i 2009?

Modtaget til høring: kultur-, fritids- og idrætspolitik samt idrætspolitisk strategi.
Materialet blev kopieret og sendes med referatet ud til medlemmer som ikke var tilstede.

Teknik og miljøudvalg.

Social- og Ældreudvalg.

Høring: Kvalitetsstandarder for personlig og praktisk hjælp er udsendt i december måned 2008.

Materialet er ved en fejl sendt til formandens tidligere mailadresse, derfor sendes materialet ud med 
referatet, og tidsfristen for høringssvaret forlænges yderligere.

Kvalitetsstandarderne indeholder redaktionelle ændringer men ingen ændring i serviceniveau. 

Klageråd.

Christian Heiberg refererede fra møde i Klagerådet.

Pkt.5. Information og kontakt til bagland.
Indstik i Frederikssund avis, om Ældrerådsvalget til efteråret, med præsentation af kandidater? 

Udsat til næste møde

Pkt. 6. Økonomi.
Regnskab for 2008 gennemgået, drøftet og udsendes med referatet.
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Slangerup har et beløb på kr. 5.000 som figurerer på regnskabet, men bruges først i januar 2009.

Pkt. 7. Næste møde og mødested.
Mandag 16-02-2009 kl. 9.00, mødelokale F5-A211 Frederikssund rådhus. 
Afbud fra John Jensen

Pkt. 8. Pressemeddelelser.
Aftale om pressemeddelelse.

Alle kommende pressemeddelelser skrives af formanden.

Pkt. 9. Eventuelt.

Madservice til hjemmeboende.
Det Danske Madhus er startet den 12. januar. En del indkøringsproblemer, idet borgerne skal vænne sig 
til, mad som smager anderledes, er pakket anderledes ind, kommer på et andet tidspunkt, nye 
chauffører med mere.
Mange borgere er tilfreds med at kunne vælge biretten fra, og der er flere valgmuligheder.
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